
 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΑ ΝΕΑ «ΒΑΡΒΑΡΑ» ΜΕΤΡΑ ΤΗΣ ΤΡΙΚΟΜΜΑΤΙΚΗΣ 

ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΡΟΪΚΑΣ 
 

ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ από τα 8,9 δις… ΕΦΤΑΣΑΝ στα 14,9 δις… 
 

 

Η τρικομματική συγκυβέρνηση, φαίνεται ότι υλοποιεί ΟΛΕΣ τις 

απαιτήσεις των Τραπεζών, του Κεφαλαίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η επαναδιαπραγμάτευση του μνημονίου είναι πραγματικότητα… Από τα 

8,9 δις, φτάσαμε στα 14,9 δις… και πρέπει να ομολογήσουμε ότι και οι τρεις 

κυβερνητικοί εταίροι (Σαμαράς, Βενιζέλος και Κουβέλης) μόχθησαν, πάλεψαν 

πολύ σκληρά και πέτυχαν τον στόχο τους… 

Τι περιλαμβάνουν τα νέα εξοντωτικά μέτρα; Τη γνωστή συνταγή… 
επιβάρυνση των μισθωτών, των συνταξιούχων και των ανέργων. 

Νέα τεράστια μείωση μισθών και συντάξεων. Μείωση ή κατάργηση 

κοινωνικών και προνοιακών επιδομάτων. Κατάργηση ή συγχώνευση εκατοντάδων 

Δημοσίων Οργανισμών, κυρίως της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οικονομική 

κατάρρευση των Ο.Τ.Α. 

Νέα ληστρικά χαράτσια και φορολογική επιβάρυνση των μισθωτών και 

συνταξιούχων. Αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης. Απολύσεις στο 

Δημόσιο με πρώτη προτεραιότητα την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Ιδιωτικοποιήσεις και ξεπούλημα της Δημόσιας περιουσίας. Διάλυση της 

Υγείας και της Παιδείας. Κατάργηση του πενθήμερου και του 8ώρου, αφαιρώντας 

κάθε εργασιακό, ασφαλιστικό και συνταξιοδοτικό δικαίωμα των εργαζομένων. 

 

Ποια είναι τα μέτρα που επαναδιαπραγματεύονται οι τρείς (3) «σωτήρες» 

του έθνους: 

 

 Επιβολή φόρου με συντελεστή 35% από το πρώτο ευρώ στα εισοδήματα 

ελεύθερων επαγγελματιών και ατομικών επιχειρήσεων, με εξαίρεση 

(πιθανότατα υπό προϋποθέσεις εισοδήματος από ελεύθερο επάγγελμα και 

απασχόλησης σε έναν εργοδότη) τους μισθωτούς  με καθεστώς εξαρτημένης 

εργασίας, αλλά που αμείβονται με «μπλοκάκι». 

 Αύξηση παρακράτησης φόρου στα εισοδήματα από εμπορικές επιχειρήσεις 

και ελεύθερα επαγγέλματα από το 20% στο 25%, με αύξηση της 

προκαταβολής φόρου από 55% στο 60%. 



 Μείωση φορολογικών κλιμακίων από οκτώ σε τρία ή τέσσερα. 

 Μείωση ανώτερου φορολογικού συντελεστή από 45% στο τμήμα 

εισοδήματος άνω των 100.000 ευρώ, στο 35%. 

 Μείωση 20% με 30% κατά μέσον όρο του εφάπαξ σε 22 ταμεία που 

κατέβαλλαν υψηλότερο εφάπαξ σε σχέση με τις εισφορές που εισέπρατταν. 

 Επιβολή εισφοράς 1% έως 3% στη σύνταξη σε όσους εισέπραξαν τα 

προηγούμενα χρόνια αυξημένο εφάπαξ στα παραπάνω ταμεία. 

 Κλιμακούμενες μειώσεις στις συντάξεις (κύριες και επικουρικές) άνω των 

1.000 ευρώ. 

 Μείωση βασικής σύνταξης Ο.Γ.Α. κατά 30 ευρώ, από τα 360,00 ευρώ στα 

330,00 ευρώ. 

 Περικοπές επιδομάτων Χριστουγέννων, Πάσχα και θερινής άδειας σε όλες 

τις συντάξεις με εξαίρεση τον Ο.Γ.Α. 

 Αύξηση κατά 5 χρόνια (από τα 15 στα 20) των απαιτούμενων ετών ασφάλισης 

για συνταξιοδότηση. 

 Αύξηση κατά 2 έτη (από τα 65 στα 67 χρόνια) του ηλικιακού ορίου 

συνταξιοδότησης. 

 Επιβολή πλαφόν στα 720,00 ευρώ στις συντάξεις των ανύπαντρων θυγατέρων. 

 Μείωση των συντάξεων λόγω της μείωσης των αποδοχών στα ειδικά 

μισθολόγια. 

 Περικοπές στις συντάξεις των ένστολων λόγω κατάργησης της αυτόματης 

μισθολογικής προαγωγής. 

 Κριτήρια εισοδήματος στη χορήγηση προνοιακών επιδομάτων. 

 Αύξηση του ορίου ηλικίας για τη χορήγηση του Ε.Κ.Α.Σ. στους 

χαμηλοσυνταξιούχους από τα 60 στα 64 έτη. 

 Κατάργηση εποχικών επιδομάτων 160.000 δικαιούχων (458,15 έως 916,3) και 

των ειδικών επιδομάτων ανεργίας άλλων 3.000 δικαιούχων. 

 Περικοπές δαπανών 82 εκατ. ευρώ  για μετακινήσεις νεφροπαθών. 

 Περικοπές 229 εκατ. ευρώ στις φοροαπαλλαγές κοινωνικού χαρακτήρα. 

 Κλιμακωτές (12% κατά μέσον όρο) μειώσεις αποδοχών στα ειδικά 

μισθολόγια αναδρομικά από 1
ης

 Ιουλίου 2012. 

 Κατάργηση των δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα επιδόματος αδείας των 

Δημοσίων υπαλλήλων (1.000 ευρώ αθροιστικά ετησίως). 

 Εφαρμογή του ενιαίου μισθολογίου στις Δ.Ε.Κ.Ο. που θα οδηγήσει σε νέες 

περικοπές αποδοχών, έως 30%. 

 Νέου τύπου εφεδρεία για τους υπαλλήλους του Δημόσιου τομέα μέσω 

διαθεσιμότητας και προσυνταξιοδοτικού καθεστώτος.  

 Μείωση κατά 50% των επιδομάτων σε Τμηματάρχες, Διευθυντές και 

Γενικούς Διευθυντές στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α. 



 Κατάργηση αυτόματων μισθολογικών προαγωγών στα Σώματα Ασφαλείας. 

 Καταργήσεις και συγχωνεύσεις Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ. 

 Αύξηση κατά 25% της τιμής των εισιτηρίων στα μέσα μαζικής μεταφοράς. 

 Περικοπή κατά 60 εκατ. ευρώ των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (Κ.Α.Π.). 

 Μείωση των επενδυτικών κεφαλαίων του Προγράμματος Δημοσίων 

Επενδύσεων για την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

 Συγχώνευση Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. 

 Επιβολή διδάκτρων σε όλα τα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών με 

στόχο έσοδα 65 εκατ. ευρώ. 

 Αύξηση ωρών διδασκαλίας για να περιοριστούν οι ανάγκες για αναπληρωτές 

καθηγητές. 

 Οι φοιτητές θα επωμιστούν μέρος των εξόδων για τα συγγράμματα για να 

μειωθεί η δαπάνη των δωρεάν βιβλίων σε Α.Ε.Ι.-Τ.Ε.Ι. 

 Αύξηση εισφορών για τους συνταξιούχους του Ο.Γ.Α. 

 Περικοπές στη φαρμακευτική δαπάνη ώστε να εξοικονομηθούν 900 εκατ. 

ευρώ. 

 Ανάθεση σε ιδιώτες της αποκομιδής των απορριμμάτων πιλοτικά σε 15 

Δήμους με τη διαδικασία TASK FORCE. 

 Μείωση στις δαπάνες των Δημοσίων Νοσοκομείων. 

 «Εξορθολογισμός» του Μισθολογίου, νέες μειώσεις των αποδοχών των 

Δημοσίων Υπαλλήλων. 

 Μείωση της μισθολογικής δαπάνης στους Ο.Τ.Α. Α’ Βαθμού, χιλιάδες 

απολύσεις εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

 Εκκρεμεί και η κατάργηση της προσωπικής διαφοράς από 1-11-2012 λόγω 

εφαρμογής του μισθολογίου (Ν. 4024/2011). 

 

 

ΓΙΑ ΑΥΤΟ Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΑ ΝΕΑ «ΒΑΡΒΑΡΑ» ΜΕΤΡΑ  

ΕΙΝΑΙ ΚΑΘΗΚΟΝ ΟΛΩΝ ΜΑΣ. 

 

ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ… 

ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ… ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ !!! 

 

 

 

 

 

 


